

எரிகோவின் வீழ்ச்சி THE FALL OF JERICHO

யோசுவா 6:8-11;14-20

“விசுவாசிக்கிறவனுக்கு எல்லாம் கூடும்.”- மாற்கு 9:23

எரிகோ என்பது யோர்தானிலிருந்து ஐந்து மைல் தூரத்தில் அமைந்துள்ள மதிற்சுவருடனான ஒரு பட்டணம். இப்போதிக்கிற பட்டணங்களை ஒப்பிடும் போது அது ஒரு சிறிய பட்டணம். ஆனால் அதற்கு மதிற்சுவர் அவசியமாக இருந்தது. ஏனெனில் ஒரு பக்கம் சிரியாவிடமிருந்தும் மறுபுறம் எகிப்திலிருந்தும் திடீர் தாக்குதல்கள் வரும். அது ஒரு மலையின் கணவாய்க்கு செல்லக்கூடிய முக்கியமான வழியில் அமைந்திருந்தது. அது விலையுயர்ந்த உலோகங்களில் மாத்திரமல்ல, விலையுயர்ந்த பொருட்கள், துணிமணிகள் முதலானவைகளில் செழிப்பான ஒரு பட்டணமாக கூறப்பட்டது.

எரிகோ மற்றும் கானானின் மற்ற பட்டணங்கள் அனைத்தையும் பற்றிய கர்த்தருடைய தீர்ப்பு என்னவென்றால், அவைகள் அர்ப்பணிக்கப்பட்டவைகள். இஸ்ரவேலர்கள் கானானுக்குள் சென்றது கொள்ளையடிக்கும் வேலையை செய்வதற்கு அல்ல. கானானின் ஜனங்களுக்கெதிராக தெய்வீக கட்டளையை நிறைவேற்றுவதற்காக சென்றார்கள். கானானியர்களை சிறு ராஜ்யமாக பிரிக்கப்பட்ட, ஒவ்வொரு ராஜ்யத்திற்கும் ஒரு பட்டணம் மையமாக அமைந்து இருந்தது. சரித்திரத்தின் படி அவர்கள் ஒருவருக்கொருவர் போரிட்டுக்கொண்டு சோதாமியரைப்போல கொடுரமான ஊழல் நிறைந்தவர்களாக இருந்தனர். அவர்கள் அழிக்கப்படக் கூடியவர்களாக இருந்தார்கள். அவர்கள் வாழ்ந்து கொண்டிருந்த வாழ்க்கை அவர்களுக்கோ அல்லது மற்றவர்களுக்கோ நீண்ட காலமாக பிரயோஜனமில்லாதிருந்தது. தேவன் நல்லது என்று கண்டதால் அவர்களை நீக்கிப்போட்டார்.

"உன் சந்ததிக்குள் பூமியிலுள்ள சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படும்" என்று ஆபிரகாமின் சந்ததி :மூலமாக சகல மனுக்குலத்திற்கும் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டபடி மரணம் மற்றும் சீரழிவிலிருந்து விடுதலை பெற்று வெளியேறவும் உதவி பெறவும், மிகவும் சாதகமான காலமாகிய மேசியாவின் இராஜ்யத்திற்காக அவர்கள் மகாபெரிய சிறையாகிய ஷியோலில், கல்லறையில் காத்திருப்பார்கள்.

தெய்வீக கட்டளையை நிறைவேற்றுகிறவர்களாக இஸ்ரவேலர்கள் கானானின் பட்டணங்களையும் அதின் குடிகளையும் அவர்களது மிருகங்களையும் அவர்களது சகல உடைமைகளையும் அழிக்க வேண்டியவர்களாக இருந்தார்கள். உலோகங்கள் மட்டுமே அழிக்கப்படாமல் விடப்பட்டன. அவைகள் இஸ்ரவேலர்களது சொந்த பயன்பாட்டுக்காக அல்ல. ஆனால் அவைகள் ஆசாரிப்பு கூடாரம் மற்றும் ஆலயத்தின் அலங்கரத்திற்காக கர்த்தருக்கென்று முன்னதாகவே அர்ப்பணிக்கப்பட்டன.

“கர்த்தருடைய சேனையின் அதிபதி”

யோர்தானைக் கடந்த பின்பு இஸ்ரவேலர்கள் ஆற்றுக்கும் எரிகோவுக்கும் இடையே தங்கினார்கள். எரிகோ பட்டணம் ஒரு நீண்ட கால முற்றுகையை எதிர்பார்த்து

அடைக்கப்பட்டிருந்தது. எரிகோ தான் முதலாவது தாக்க வேண்டிய இடம் என்பதை யோசுவா அறிந்திருந்தார். ஆனால் அதை எந்த விதமாக முற்றுகையிட்டால் அதை ஜெயங்கொள்ளலாம் என்பதை அறியாதிருந்தார், எரிகோவின் அருகே அது பற்றி மறுபரிசீலனை செய்யும் போது, ஆயுதத்தரித்த ஒரு போர் வீரன் அங்கே வந்தார். அப்பொழுது அவர் இஸ்ரவேலைச் சேர்ந்தவரா அல்லது சத்துருக்களைச் சேர்ந்தவரா என்று கேட்ட பொழுது நான் கர்த்தருடைய சேனையின் அதிபதி என்று பதில் வந்தது. ஒரு தேவதூதன் மனித ஆடைகளையும் ஆயுதங்களையும் தரித்துக்கொண்டு மனித உருவத்தை எடுத்துக்கொண்டு தேவனுடைய திட்டங்களை யோசுவாவுக்கு கூறும் நோக்கத்துடன் அங்கே தரிசனமானார்.

ஆவியின் ஜீவிகள் தங்களது தனித்தன்மையை மறைத்துக்கொண்டு, மனித உருவத்தையும் ஆடைகளையும் தரித்துக் கொண்டு மனிதரைப் போல புசித்ததையும் பேசினதையும் போன்ற வெளிப்பாடுகளை வேதத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதை நான் நினைத்து பார்க்க வேண்டும். இதே முறையிலேயே உயிர்த்தெழுந்த பின்னர் கர்த்தராகிய இயேசு தம்முடைய சீஷர்களுக்கு சில சமயங்களில் சிலுவையில் அறையப்பட்ட சரீரத்திலோ, ஆனால் பெரும்பாலும் தோட்டக்காரனைப் போலவோ, ஒரு வழிப்போக்கனைப் போலவோ முதலானவைகளில் தரிசனம் கொடுத்தார் என்பதை நாம் நினைவுகூர வேண்டும். இதே போல, மூன்று ஆவியின் ஜீவிகள் ஒரு சமயத்தில் மானிட சரீரங்களில் மானிட ஆடைகளுடன் ஆபிரகாமுக்கு தரிசனமானார்கள். மேலும் அவர்கள் புசித்து, ஆபிரகாமுடன் பேசினார்கள். (ஆதியாகமம் 18:8,9) அவர்கள் தங்களை வெளிப்படுத்தியது வரை அவர்களை தூதர்கள் என்று ஆபிரகாம் அறியாதிருந்தார்.

இந்த பரலோக தூதர்கள் மூலமாக எரிகோவை பிடித்துக்கொள்ளும் தெய்வீக திட்டம் யோசுவாவுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்டது. அவர் உடனே அதை நிறைவேற்ற ஆரம்பித்தார். தீர்ப்பிடப்பட்ட அந்த பட்டணத்தை சுற்றிலும் ஒவ்வொரு நாளும் கம்பீரமான ஊர்வலம் இருந்தது. ஒவ்வொரு கோத்திரத்திலும் இருந்த யுத்த வீரர்கள் முன்னாடி நடந்து செல்ல வேண்டும். அதன் பின்னே எக்காளம் ஊதுகிற ஆசாரியர்கள் சென்றார்கள். அவர்களுக்குப் பின் உடன்படிக்கை பெட்டி சென்றது. அதற்கு பின் யுத்த வீரர்கள் சென்றார்கள். கட்டளையிடப்பட்டதற்கு இணங்க எந்தவித சத்தமும், எச்சரிக்கையும் கொடாமல் ஊர்வலம் சென்றது. அது புது வருடத்தை அறிவிக்கிற போதும் யூபிலி வருடத்தில் விசேஷமாக பயன்படுத்துகிற எக்காளத்தை ஊதுகிறதைத் தவிர எல்லாம் அமைதியான சவ ஊர்வலத்தை போலிருந்தது.

எரிகோவை சுற்றிய இந்த அமைதியான சவ ஊர்வலம் ஒரு தடவை ஆறு நாட்கள் இருந்தன. பிறகு ஏழாவது நாள் அவர்கள் ஏழு தடவை சுற்றி வந்து ஏழாவது தடவை சுற்றும் போது ஏழு ஆசாரியர்களும் எக்காளம் ஊதினார்கள். அவர்கள் பட்டணத்தை ஏழாவது தடவை சுற்றிவந்து பட்டணத்திற்கு எதிரே நின்று ஊதிக்கொண்டிருந்தார்கள். உடனே பட்டணத்தின் அலங்கம் இடிந்து விழுந்தது. "தரை மட்டமானது" என்ற பொது மொழிபெயர்ப்பின் கூற்று ஒரு பலமுள்ள சரியான ஒன்றாக காணப்படுகிறது. பட்டணத்தின் அலங்கம் கர்த்தரின் பெட்டிக்கு முன்பாக நொறுங்கி விழுந்தது. ஆனால் எல்லா அலங்கமும் விழவில்லை. ராகாப் என்ற வேசியின் வீடு இருந்த ஒரு பகுதி அலங்கம் மட்டும் விழவில்லை என்று பதிவு நமக்கு கூறுகிறது. (யோசுவா 2:15-19) கர்த்தர் கட்டளையிட்டிருந்த அந்த பட்டணத்தை அழிக்கும் வேலையை சுலபமாகவும் சீக்கிரமாகவும் முடிக்கக்கூடிய அளவுக்கு அலங்கம் இடிந்து விழுந்தது.

இது ஒரு விபரீதமான செயல் இல்லையா என்று கேட்கப்படலாம். தெய்வீக மேற்பார்வையில் தேவ சித்தம் சுலபமாக நிறைவேற நடந்தது என்று நாங்கள் பதில்

கூறுகிறோம். தெய்வீக இயக்கத்தின் கீழ் ஒரு பூமி அதிர்ச்சியின் அதிர்வினால் எரிகோவின் அலங்கம் இஸ்ரவேலருக்கு முன்பாக இழந்து விழுந்திருக்கக்கூடும், தேவன் தமது நோக்கத்தை நிறைவேற்ற இப்படியாக குறுக்கிடுவது கூடாத காரியமல்ல என்பதை வேதாகமம் சம்பந்தமான சகல சூழ்நிலைகளிலும் நாம் கவனிக்கிறோம்.

பேராசிரியர் ரைட் (ஞ்சடிக.றுசபாவ) அறிவிக்கிறதாவது: "அலங்கம் விழுந்ததற்கு நடுநிலையான காரணம் பூமிக்கு அடியில் ஏற்பட்ட பூமி அதிர்ச்சியாக இருந்தது. அது பட்டணத்தின் அலங்கத்தின் ஒரு பகுதியை அசைத்து மனிதர்கள் மேல் விழுந்து அவர்கள் புதைந்தனர்." இது பூமியதிர்ச்சியின் இடமாக, அங்கே நடக்கக்கூடியதாக இருந்தது. பேராசிரியர் லாசன் (ஞ்சடிக. டுயறளடி) சான் பிரான்சிஸ்கோவின் அருகே நடந்த பூமியதிர்ச்சியில் இதே மாதிரி விளைவுகள் ஏற்பட்டது என்று கூறி அவர் விளக்குகிறதாவது: "அதிகம் மீளும் தன்மை கொண்ட (நடயளவடை) பாறைகளின் மூலம் குறைந்த வீச்சுடன் சென்ற பூமியின் அலைகள் உடனே இந்த பொருளில் பெரிய வீச்சுடன் சிறிய அசைவாக மாற்றப்பட்டு அதிக அழிவை ஏற்படுத்தியது."

பேராசிரியர் ரைட் மேலும் கூறுகிறதாவது: "அந்த இடத்தின் (ஓக்லேண்டு) புகை போக்கிகள் அனைத்தும் கீழே விழப்பண்ணப்பட்டன. செங்கற்கள் சிதறடிக்கப்பட்டன.

R5344 : page 332

கோதுமை தானியம், விதைப்பவன் கைகளிலிருந்து அப்பொழுது விழுந்தது. குறித்த நேரத்தில் எரிகோவின் அலங்கம் விழுந்தது என்று பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கிறது. பூமியதிர்ச்சியுடன் இணைந்த பேரழிவு ஆசாரியர்களின் கடைசி எக்காளத்துடன் இசைவாக்கப்பட்டது என்று நாம் தாராளமாக நம்பலாம். சரித்திரம் மற்றும் அந்த பகுதியின் புவியியல் நிலைமைகளின் வெளிச்சத்தில் அது ஒரு குறிப்பிடத்தகுந்த உண்மையான நம்பத்தகுந்த நிகழ்வாக அதன் பதிவு இருக்கிறது. அது பாரம்பரியத்தினால் அதிசயமானது, நம்ப முடியாது என்று மாற்றப்படாதிருக்கக் கூடும். தேவன் பேரில் விசுவாசம் உடைய புவியியல் வல்லுநர்களுக்கு அது மிகவும் நியாயமானதாக இருக்கிறது. விமர்சனம், அருமையான கருத்திலிருந்து விடுபட்டு, அது பாரம்பரியத்தினால் அலங்காரமில்லாதிருக்கிறது."

எரிகோ பிடிக்கப்பட்ட காரியம் குறிப்பிடத்தக்க முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாக காணப்படுகிறது. ஒரு அர்த்தத்தில் அது கானானின் சகல பட்டணங்களையும் குறிக்கிற அவற்றின் தலைநகராக இருக்கிறது. ஆறு நாட்கள் எதுவும் செய்யாமல் பட்டணத்தை சுற்றிவந்தது. ஒவ்வொரு நாளும் ஒரு ஆயிரம் வருடங்களைக் கொண்ட பெரிய வாரத்தின் ஆறு மகா நாட்களைக் குறிக்கிறதாக இருக்கிறது. உலக சரித்திரத்தில் பாவமானது வேரூன்றி அசைக்க முடியாததாக இருக்கிறது. கர்த்தரின் ஜனங்கள் முடிவாக பாவம் அழிக்கப்படும் "துன்மார்க்கர் யாவரையும் தேவன் அழிப்பார்" என்கிற வேதாகம செய்தியை அறிவித்துக்கொண்டு, எக்காளம் ஊதிக் கொண்டு பாவத்திற்கு விரோதமாக சாட்சி கொடுத்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள். அவர்கள் "புத்தியற்ற மிருக ஜீவன்களைப் போல கெட்டழிந்து போவார்கள்." "அவர்கள் நித்திய ஆக்கினையினால் தண்டிக்கப்படுவார்கள்." - "இரண்டாம் மரணத்தினால்." (சங்கீதம்; 145:20; 2 பேதுரு 2:12; 2 தெசலோனிக்கேயர் 1:9; வெளிப்படுத்தல் 20:14)

இந்த சகல சாட்சிகளிலிருந்தும் கொஞ்ச பலனே வந்திருக்கிறது. நாம் மகா ஏழாம் நாளாகிய மேசியாவின் ஆளுகையாகிய ஆயிரம் வருடத்திற்காக காத்துக் கொண்டிருக்கிறோம். அதில் தீமையின் கோட்டை ஏழு தடவையையோ அல்லது முழுவதுமாகவோ சுற்றி வளைக்கப்படும். ஜெய சத்தம் மேலே எழும்பும். சாத்தானின்

பொய்யும் மனித வஞ்சமும், பாவம் மற்றும் வஞ்சகத்தின் பலமான சுவர்கள் விழும். உலகத்தில் யாரையும் மோசம் போக்காதபடி சாத்தான் ஆயிரம் வருடம் கட்டப்படுவான். சகல தீமைகளும், கொள்கைகளும் பாவத்தை சிநேகிக்கிற அனைவரும் இரண்டாம் மரணத்தில் முற்றிலுமாக அழிக்கப்படுவார்கள். இப்படியாக நாம் நீண்ட காலமாக ஜெபித்துக்கொண்டும் எதிர்பார்த்துக் கொண்டும் இருக்கிற மகிமையான யுகம் வரும். அதில் இனி சாபமிராது, தவிப்பும் இராது, அழகையும் மரணமுமிராது.

அந்த வெற்றி இரட்சிப்பின் அதிபதியும் கர்த்தரின் சேனைகளின் அதிபதியுமான இம்மானுவேலின் இயக்கம் மற்றும் வழிநடத்துதலின் கீழ் இருக்கும். அப்பொழுது கிறிஸ்துவும் சபையும் ஆவியின் தளத்தில் திரைக்கப்பால் ராஜ்யத்தின் மகிமையில் இருப்பார்கள். ஆனால் பூமிக்குரிய தளத்தில் ராஜ்யத்தின் பிரதிநிதிகள் இருப்பார்கள். எனினும் அவர்களது ஆளுகையும் இயக்கமும் மகிமையில் உள்ள ஆவிக்குரியவர்களின் வழிநடத்துதல் மற்றும் கட்டளைகளின்படி இருக்கும். சவிசேஷ யுகத்தில், பெந்தெகொஸ்தே நாளில் ஆரம்பிக்கப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியின் ஜெனிப்பித்தலில் பங்குபெற்றவர்களைத் தவிர வேறு யாரும் உயிர்தெழுதலில் பரலோக கூட்டத்தில் பங்குடையவர்களாக இருக்க மாட்டார்கள் என்று வேதவாக்கியங்கள் தெளிவாக கூறுகிறது.

இயேசு மற்றும் சபைக்கு முன்னிருந்த மகிமையான குணலட்சணத்தையுடைய யோவான் ஸ்நானனைப் போன்றவர்கள் மணவாளனின் தோழனாகவோ, மணவாட்டி வகுப்பாரின் தோழனாகவோ இருக்க முடியும். அவர்கள் வேறொரு வகுப்பை சேர்ந்தவர்களாக இருப்பார்கள். கல்வாரியின் பலிக்கு முன்னதாக யாரும் பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்படாததினால் அதற்கு முன்னதாகவே யாரும் பரிசுத்த ஆவியினால் பிறந்திருக்க முடியாது. எபிரேயர் 11ஆம் அதிகாரத்தில் பரிசுத்த பவுல் எண்ணிக்கையிடுகிற மோசே போன்ற உயர்ந்த குணமுடைய அனைவருக்கும் மகிமையான ஆசீர்வாதங்கள் வருகிறது என்று அவர் அறிவிக்கிறார். சபையினரால் மட்டுமே பழைய ஏற்பாட்டு கால பாத்திரர்கள் பூரணமடைவார்கள் என்று அவர் அந்த அதிகாரத்தை (எபிரேயர் 11) முடிக்கிறார். தேவன் நமக்கு (சபைக்கு) மேலான காரியங்களை அருளியிருக்கிறார். தூதர்களுக்கும் மேலாக நமது இரட்சகருடன் அவரது மகிமை மற்றும் சாகாமையில் பங்குதாரராக ஆவியின் சுபாவத்தை அடைவதே நமது உயர்ந்த பங்காக இருக்கிறது.

எனினும் பழைய ஏற்பாடு கால பாத்திரர்களுக்கு கிடைக்கும் பரிசு மகிமையானதாக இருக்கும். அவர்கள் கல்லறையிலிருந்து பூரண மானிடர்களாக திரும்பிக்கொண்டு வரப்படுவார்கள். மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் இசைவுக்குள் வருகிற அனைவருக்கும் மறுசீரமைப்பு என்றால் என்ன என்பதற்கு உலகிற்கு மாபெரும் திருஷ்டாந்தமாக இருப்பார்கள். அந்த ராஜ்யத்தில் உலகெங்கும் ஆளுனர்களாக அல்லது பிரபுக்களாக இருப்பதே அவர்களது பங்கு மற்றும் கனமாக இருக்கும். (சங்கீதம் 45:16)

தெய்வீக ஏற்பாடுகள் எவ்வளவு குறிப்பிடத்தகுந்ததாக இருக்கிறது! நமது சிருஷ்டிகர் ஆசீர்வாதங்களின் ஊற்றாக இருந்து அவரது இரக்கங்களையும் கிருபைகளையும் ஒவ்வொருவர் மேலும் பொழிகிறவராக இருக்கிறார். நமது கர்த்தராகிய இயேசு, நமது இரட்சிப்பின் அதிபதி, தமது விசுவாசத்தை தமது சிலுவை மரண பரியந்தம் வெளிப்படுத்தி, யேகோவாவுக்கு அடுத்தபடியாக உயர்ந்த ஸ்தானத்தை அவர் முன்னரே அடைந்திருக்கிறார். விசுவாசமுள்ள சபை, சுய பலியின் குறுகலான பாதையில் இரட்சகரின் அடிச்சுவட்டில் நடந்து அவரது மகிமை மற்றும் ராஜ்யத்தில் அவருக்கு அடுத்தபடியான

ஸ்தானத்தை பெறுவார்கள். பிறகு அனைவரையும் பாவம் மற்றும் சீரழிவிலிருந்து மேம்படுத்தி ஏதேனில் ஆதாமின் பூரணத்திற்கு கொண்டு வர ஆயிர வருடங்கள் ஒவ்வொருவர் மேலும் அவனவனது வரிசையின்படி தெய்வீக ஆசீர்வாதங்கள் பொழியும். "உன்னதத்திலிருக்கிற தேவனுக்கு மகிமையும் பூமியிலே சமாதானமும் மனுஷர் மேல் பிரியமும்" அதன் பலனாக இருக்கும்; ஏனெனில் மாறுபாடான சிந்தையுடையவர்கள் ஜனத்திலிராதபடிக்கு இரண்டாம் மரணத்தில் அழிக்கப்படுவார்கள். (அப்போஸ்தலர் 3:23)
